



17

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 17^{ης}/2015

Πέμπτη 29 Οκτωβρίου 2015, 8:00 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ					ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Οικονομάκου Μαρία	10. Γεωργακίλας Κων/νος	18. Καντζιλιέρη Χριστίνα -Ελευθερία	26. Μιχαλόπουλος Σωτήριος	34. Νιάρχος Αναστάσιος	ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 1. Φοίφα Τασία (ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 1. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) 2. Μιχαλόπουλος Κων/νος (ΘΟΥΡΙΑΣ) 3. Νίκας Νικόλαος (ΠΛΑΤΕΟΣ)
2. Αδαμόπουλος Ιωάννης	11. Γιαννόπουλος Παναγιώτης	19. Καραγιάννης Ανδρέας	27. Μπάκας Ιωάννης	35. Ντίντα Παναγιώτα	
3. Αλούπης Παναγιώτης	12. Γυφτέας Ηλίας	20. Καρατζέας Παναγιώτης	28. Μπασακίδης Νικόλαος	36. Οικονομάκος Δημήτριος	
4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ	13. Δημητρούλιας Γεώργιος	21. Καρβέλης Γεώργιος	29. Μπελογιάννη - Θεοδωρακοπούλου Αναστασία	37. Πολίτης Δημήτριος	
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος	14. Δημόπουλος Δημήτριος	22. Κουτίβας Ηλίας	30. Μπεχράκης Σταμάτης	38. Σταματόπουλος Ευστάθιος	
6. Βγενής Χαράλαμπος	15. Ηλιόπουλος Αθανάσιος	23. Λιάππα Χρυσή	31. Μπουζίνης Παύλος	39. Φάβας Γεώργιος	
7. Βεργινάδη Μαρία	16. Θεοφιλόπουλος Ιωάννης	24. Μάκαρης Εμμανουήλ-Λεονάρδος	32. Μπούχαλης Δημήτριος	40. Φαββατάς Δημήτριος	
8. Βεργόπουλος Δημήτριος	17. Καμβυσίδης Ιωάννης	25. Μαρινάκης Σαράντος	33. Μπρεδήμας Θεόδωρος	41. Χριστόπουλος Ιωάννης	
9. Βουτσής Γεώργιος					

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	<p>Στην αρχή της συνεδρίασης η κα Πρόεδρος:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ενημερώνει τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την υποχρέωσή τους να υποβάλλουν δήλωση περιουσιακής κατάστασης (σχετ. υπ' αριθμ. πρωτ. 50156/9-10-2015 έγγραφο της Διεύθυνσης Διοικητικών). - Επιδίδει στον κ. Φαββατά τις διευκρινίσεις (υπ' αριθμ. πρωτ. 49862/14-10-2015 έγγραφο) της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών επί των καταγγελιών του σχετικά με το χώρο εκτέλεσης εργασιών στην Τ.Κ. Αμφείας. <p>Στη συνέχεια από Μέλη του Σώματος τίθενται τα εξής θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις:</p>

			<p>ΜΑΚΑΡΗΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Το τελευταίο διάστημα έχουν γίνει σημαντικά συνέδρια στην πόλη μας, από το ΤΕΙ Καλαμάτας και από το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, στα οποία, ενώ είχε ζητηθεί μια μικρή οικονομική συνεισφορά, η Δημοτική Αρχή δεν έδωσε ούτε ένα ευρώ. Να δημιουργηθεί μια διαπαραταξιακή επιτροπή η οποία θα εισηγείται θετικά ή αρνητικά για οποιοδήποτε φορέα ή σύλλογο που ζητάει οικονομική στήριξη, έτσι ώστε η απόφαση να είναι συνολική και αιτιολογημένη και να μην σπαταλάται δημόσιο χρήμα σε ανούσιες εκδηλώσεις.- Πόσο είναι προετοιμασμένος ο Δήμος για το νέο ΕΣΠΑ; Επειδή δεν χρηματοδοτούνται συγκεκριμένα έργα αλλά μόνο στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης χωρικής ανάπτυξης και επειδή η διαχειριστική επάρκεια του Δήμου δεν είναι πλέον απεριόριστη, πρέπει να κάνουμε σωστή ιεράρχηση. Προτείνω να ξεκινήσει άμεσα μια ευρεία διαβούλευση για να εκμεταλλευτούμε όσο το δυνατόν καλύτερα τη νέα προγραμματική περίοδο.- Εντελώς αδικαιολόγητα αποκλείστηκε η δημοτική μας παράταξη απ' την Καρναβαλική Επιτροπή. Είναι σημαντικό σε όλες τις επιτροπές να υπάρχει αντιπολίτευση. <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Εδώ και δύο χρόνια έχουμε αρχίσει τις κουβέντες για το νέο ΕΣΠΑ το οποίο δεν το γνωρίζουμε. Έχουμε συνεχή επικοινωνία με το Υπουργείο Ανάπτυξης και με το συμπατριώτη μας Υπουργό, τον κ. Χαρίτση, ο οποίος είναι μία ελπίδα πράγματι και για την πόλη και για την περιοχή, γιατί και καλόγνωμος είναι και γνώστης και με διάθεση να βοηθήσει. Βρισκόμαστε σε μία συγκυρία που δεν μπορούμε να πούμε με αληθινά στοιχεία ποια θα είναι η κατάσταση με το νέο ΕΣΠΑ. Όταν θα έχουμε όλα τα δεδομένα, σας διαβεβαιώνω ότι θα καλέσουμε εδώ τους πλέον αρμόδιους και σε επίπεδο Υπουργείου και σε επίπεδο Περιφέρειας για να κουβεντιάσουμε. Έχουμε μια πολύ ικανή ομάδα, η οποία καθημερινά παρακολουθεί, εκτός από το ΕΣΠΑ, και το τι παίζει σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα και πώς αυτά μπορούμε να τα εκμεταλλευθούμε.- Δεν γίνεται τίποτα στην πόλη χωρίς να έχει την οικονομική στήριξη του Δήμου και την ηθική βοήθεια και συμπαράσταση. Δεν θα υπήρχε Πανεπιστήμιο στην πόλη, εάν ο Δήμος Καλαμάτας διαχρονικά δεν έδινε τις καλύτερες υποδομές του. Ανάλογα συμβαίνουν και με το ΤΕΙ με το οποίο έχουμε προγραμματικές συμφωνίες για την προώθηση συγκεκριμένων πολιτικών, όπως είναι το ζήτημα του Ταυγέτου. Προφανώς δεν μπορεί σε κάθε εκδήλωση που οργανώνει ένας καθηγητής ή ένα Τμήμα να είναι δίπλα
--	--	--	---

			<p>ο Δήμος και οικονομικά. Νομίζω δεν εκφράζεται κανένα παράπονο ούτε απ' το Πανεπιστήμιο, ούτε απ' το ΤΕΙ, γιατί η συμπάρσταση είναι διαχρονική.</p> <p>ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ</p> <p>Να συμπληρώσω, ειδικά για το Πανεπιστήμιο, ότι πλέον με τη νέα φορολόγηση αναγκάζεται ο Δήμος Καλαμάτας να πληρώνει φόρο για τα δωρεάν παραχωρούμενα ακίνητά του και δωρεάν παραχωρούμενα ακίνητα είναι και το Πανεπιστήμιο με μεγάλη αξία. Οπότε καταλαβαίνετε πόσο πραγματικά βοηθάμε το Πανεπιστήμιο.</p> <p>ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Επιπλέον, να ξέρετε ότι, ο Δήμος Καλαμάτας κάθε συνέδριο και κάθε ημερίδα, η οποία πραγματοποιείται στην πόλη, τα υποστηρίζει και με έντυπο υλικό που έχει ήδη και μοιράζει σε όλους τους φορείς και τους προσκεκλημένους.</p> <p>ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ</p> <p>Έχει προκύψει ένα ζήτημα που αφορά στη μετακίνηση των μαθητών στο Ειδικό Σχολείο. Έχει γίνει ο πρώτος διαγωνισμός που ήταν άκαρπος και αργεί τώρα να γίνει και ο δεύτερος. Πρέπει ο Δήμος να βρει μια λύση.</p> <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <p>Ο Δήμος έχει υποχρέωση να ασκεί τις αρμοδιότητες που έχει απ' το νόμο. Η μεταφορά των μαθητών πρωτοβάθμιας – δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και των ειδικών σχολείων είναι ζητήματα της Περιφέρειας, η οποία χρηματοδοτείται γι' αυτό. Το λεωφορείο το οποίο διαθέτει ο Δήμος είναι για τις ανάγκες των παιδιών του ΚΕΚΥΚΑμΕΑ.</p> <p>ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Να πιέσουμε τουλάχιστον την Περιφέρεια με κάποιο τρόπο, να βρεθεί μια λύση πάνω σε αυτό το ζήτημα.- Προχωράνε κάποια ζητήματα που αφορούν την ιδιωτικοποίηση του Βιολογικού και πρέπει να τα εξετάσει και το Δημοτικό Συμβούλιο. Στο επόμενο Δημοτικό να ενταχθεί ένα θέμα που να αφορά τη ΔΕΥΑΚ και το Βιολογικό και να συζητήσουμε πάνω σε αυτό.
--	--	--	---

			<p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <p>Να το εντάξετε εσείς στην επόμενη ημερήσια διάταξη ως ο νόμος ορίζει και να κάνετε και την εισήγησή σας. Δεν πρόκειται για καμιά ιδιωτικοποίηση. Έχουμε έλλειψη υπαλλήλων και, δυστυχώς, δεν είναι στο χέρι οποιασδήποτε Δημοτικής Αρχής να κάνει προσλήψεις. Το δίλημμα είναι: Λειτουργεί η ΔΕΥΑΚ ή δεν λειτουργεί. Η ΔΕΥΑΚ θα λειτουργεί με συμπαράσταση ιδιωτών, όπως γίνεται και με όλες σχεδόν τις εργολαβίες της ΔΕΥΑΚ. Δεν μπορεί να γίνει κάτι διαφορετικό απ' αυτό. Εμείς δεν θεωρούμε ότι υπάρχει ζήτημα.</p> <p>ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Υπάρχουν αντιδράσεις για την αμφιδρόμηση και θα ήθελα να παρατηρήσω ότι όλα αυτά τα θέματα δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται μεμονωμένα και αποσπασματικά, αλλά πρέπει να υπάρξει μία ολοκληρωμένη μελέτη.- Στο πάρκινγκ και ιδιαίτερα στο νότιο, δεν υπάρχει μία ράμπα για τους ανθρώπους εκείνους οι οποίοι έχουν κινητικά προβλήματα.- Το κτίριο Αλιφέρη, που στην ουσία είναι Μακροπούλου – Αλιφέρη, διότι η ιδιοκτησία ήταν Μακροπούλου, μπορεί και πρέπει να το διεκδικήσει ο Δήμος. <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Για την αμφιδρόμηση Βασ. Γεωργίου και Ακρίτα, ασχολούμαστε γύρω στα δυόμισι χρόνια. Έγινε μελέτη από ειδικό συγκοινωνιολόγο, το κουβέντιασε η πόλη, το κουβέντιασαν φορείς, έγινε δημόσια διαβούλευση. Επειδή αυτό το έργο, έχει μελέτη, έχει εγκριθεί από την Πάτρα, έχει εγκριθεί από το Υπουργείο Υποδομών, έχει εγκριθεί κάνα-δυο φορές από την Περιφέρεια, μην βάζετε ζητήματα. Όλα γίνονται σύμφωνα με το νόμο.- Για το κτίριο Αλιφέρη, όποιο κτίριο είναι στο ΤΑΙΠΕΔ δεν βγαίνει. Είναι εκεί. Πρότεινα στην Αθήνα να ανταλλάξουμε το κτίριο αυτό με ένα ακίνητο που έχουμε στην Κηφισιά από Κληροδότημα, αλλά υπάρχει μία κατάσταση αρνητική μέχρι τώρα.- Για το πάρκινγκ, επειδή έχει δίκιο σε αυτό, σε παρακαλώ κ. Μαρινάκη, να πάτε να δείτε το χώρο και αν δεν υπάρχει να ετοιμάσετε μία ράμπα και να τη σημάνετε και μάλιστα άμεσα και να ενημερώσετε τον κ. Μπρεδήμα.
--	--	--	---

			<p>ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Θέλουμε να συγχαρούμε τη Δημοτική Αρχή, κυρίως τους διοργανωτές και ιδιαίτερα τους εθελοντές, για την τεράστια προσπάθεια που κατέβαλαν για την ολοκλήρωση του Φεστιβάλ Χορωδιών στην πόλη της Καλαμάτας. Οι εθελοντές έκαναν μια εξαιρετική δουλειά και είναι ένα κεφάλαιο για την πόλη και θα πρέπει να τους συγχαρούμε και να δούμε τι θα κάνουμε και πώς θα τους αξιοποιήσουμε και σε άλλες δράσεις.- Μετά και απ' την ημερίδα του Ανοιχτού Δήμου για το Τρένο στην Πελοπόννησο και την επαναφορά του ζητήματος στον τοπικό τύπο, στην κοινή γνώμη της Μεσσηνίας και στα ΜΜΕ και όχι μόνο, αιτούμεθα όπως συμπεριλάβετε το συγκεκριμένο ζήτημα ανάπτυξης του σιδηροδρόμου στην ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας σε ένα απ' τα θέματα του Δημοτικού Συμβουλίου. Νομίζω ότι υπάρχουν προτάσεις και ίσως σε συνεργασία και με την Περιφέρεια να μπορέσουμε να κάνουμε το τρένο να ξανατρέξει στις ράγες με ότι θετικά οφέλη μπορεί να έχει αυτό, κυρίως για τον τουρισμό της περιοχής μας.- Παρ' όλες τις φιλότιμες προσπάθειες της κας Προέδρου, δεν έχουμε δει μέχρι σήμερα κάποια πρόοδο όσον αφορά στη σύνταξη και συμπλήρωση του Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. Μήπως πρέπει να γίνει κάποιος άλλος συντονισμός;- Επειδή γράφτηκαν κάποια σχόλια στον τύπο και υπαινιγμοί για το πώς λειτουργούσε ο Διανομαρχιακός Φορέας Ανάπτυξης Ταυγέτου και κάνατε και εσείς κάποιες δηλώσεις, εμείς είχαμε ζητήσει έναν απολογισμό της δράσης αυτού του Διανομαρχιακού Φορέα. Θα μας τον φέρετε να ενημερωθούμε για να φύγουν και αυτές οι σκιές;- Έχουμε κάποιο νέο για το Τουριστικό του Ταυγέτου; Σε ποια φάση βρίσκεται; <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none">- Καταρχήν, αυτό το οποίο είχατε πει σε προηγούμενο Συμβούλιο για τα φάρμακα προς τις περιοχές οι οποίες υφίστανται πολύ μεγάλη πίεση, υπάρχει συνεχής αποστολή από το Δήμο Καλαμάτας. Έχει φύγει μία αποστολή προς το Δήμο Χίου, άλλη μία προς το Δήμο Λέσβου και συνεχίζουμε την προσπάθεια χωρίς τυμπανοκρουσίες.- Κε Μάκαρη, πρέπει να ξέρετε, για να μην νομίζετε ότι δεν ακούμε, ότι θα τοποθετηθεί δεύτερος απινιδωτής στο Πνευματικό Κέντρο. Σε συνεννόηση με το Σύλλογο Διασωστών, θα είναι πάντοτε ανοιχτό το Πνευματικό Κέντρο, κατά τις μεγάλες εκδηλώσεις ή όταν έχουμε συγκεντρώσεις πληθυσμού.
--	--	--	---

		<ul style="list-style-type: none"> - Πολύ μεγάλη εκδήλωση το Φεστιβάλ Χορωδιών, η οποία τιμά σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο. Κάθε δύο χρόνια θα γίνεται αυτή η μεγάλη διεθνής εκδήλωση, την οποίαν είμαι βέβαιος θα την συνεχίσει η κάθε Δημοτική Αρχή και τέτοιες εκδηλώσεις διεθνούς χαρακτήρα, όπως και το Διεθνές Φεστιβάλ Χορού, πρέπει να έχουμε άλλες δύο-τρεις. Εγώ ευχαρίστησα δημόσια όσους συμπαραστάθηκαν και βοήθησαν. - Για το σιδηροδρομικό δίκτυο ασχολούμαι από το 2008. Να μπει το μετρικό δίκτυο της Πελοποννήσου στο διαγωνισμό ιδιωτικοποίησης, γιατί διαφορετικά δεν πρέπει να θέλουμε ένα σιδηρόδρομο που να ζητάμε από φορολογούμενους να πληρώσουν τα έξοδα ή με μισθολόγια τα οποία γνωρίσαμε ή ως ένα χώρο ικανοποίησης ρουσφετιών. Η Δημοτική Αρχή συμμετέχει σε μία προσπάθεια δημιουργικής επαναλειτουργίας του τρένου. Χρειάζεται μια μελέτη χωρίς να φορτώνουμε στους άλλους τα έξοδα λειτουργίας. Αν θέλετε να μπει θέμα στην ημερήσια διάταξη, ασφαλώς να μπει ως θέμα και τα ζητήματα υποδομών και πώς μπορεί αυτό να είναι βιώσιμο. Και να σας πω και κάτι άλλο. Αγωνιζόμαστε τέσσερα χρόνια και αν μπορείτε να συμβάλλετε, να πάρουμε τον κεντρικό σταθμό του ΟΣΕ. Δεν το δίνουν στο Δήμο Καλαμάτας και δυστυχώς δεν τον έδωσε η προηγούμενη κυβέρνηση, ενώ αντίθετα έδωσαν άλλους σταθμούς. - Να τον αλλάξετε τον Κανονισμό Λειτουργίας, αλλά το 90% αυτού προβλέπεται απ' το νόμο. Αυτό δεν αλλάζει. Το 10% που είναι πώς συζητάμε εδώ, αυτό να το φτιάξετε. - Ο Διανομαρχιακός Φορέας δεν έγινε από μένα. Εάν υπάρχει μία συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας η συμμετοχή έγινε πριν από μένα. Ρωτήστε αυτούς που ηγήθηκαν, τα Δ.Σ. και αυτούς που είχαν τον πρώτο λόγο. - Για το Τουριστικό του Ταυγέτου είμαστε έτοιμοι σχεδόν για να πάμε σε μία επαναδημοπράτηση. Έχουμε επιχειρηματίες, έχουμε ενδιαφερόμενους, αλλά περιμένουν να γίνει η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, να υπάρχει μια σταθερότητα της οικονομίας. Πιστεύω μετά την ανακεφαλαιοποίηση και μετά την ισορροπία, να υποβάλλουν τη σχετική προσφορά. Για τον Ταυγέτο μας ενδιαφέρει αυτό να λειτουργήσει, να δώσει 5-6 θέσεις εργασίας στην περιοχή και να είναι ένας παράγοντας ανάπτυξης. <p>ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ποιος έκανε τη μελέτη για την αμφιδρόμηση της Βασ. Γεωργίου; - Ο κ. Μπουτάρης, για τον οποίο είπατε ότι είναι παράδειγμα Δημάρχου, μας μίλησε περί πολιτιστικού, πολυπολιτιστικού υποβάθρου της Θεσσαλονίκης που είναι κυρίαρχο το οθωμανικό και το εβραϊκό στοιχείο. Πρέπει και εμείς
--	--	--

			<p>να ακολουθήσουμε το παράδειγμα του κ. Μπουτάρη; Να φέρουμε τους Τούρκους εδώ στην Καλαμάτα και να αναδείξουμε το τουρκικό στοιχείο; Το ίδιο μας είπε και ο κ. Πέγκας, ο αδερφός της κας Πέγκα, ότι έχει αυξήσει τις διπλωματικές σχέσεις με το Ισραήλ και την Τουρκία.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Τον Απρίλιο σας είχα δείξει μία καταχώρηση στις εφημερίδες για μία ομάδα η οποία έκανε μία παρουσίαση. Το «Φαντάσου την πόλη, η Καλαμάτα 2015». Τότε μας είχατε πει δεν έχετε καμία σχέση. Εσείς πήγατε σε αυτή τη συγκέντρωση και βγάλατε και λόγο κιόλας. <p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> - Να δώσετε ένα αντίγραφο της συγκοινωνιακής μελέτης, μαζί με τα ονόματα και τα τηλέφωνα και την αμοιβή η οποία δόθηκε. Είναι από έγκριτο επιστήμονα, έχει κάνει πολλές συγκοινωνιακές μελέτες στην πόλη της Καλαμάτας και είχαμε μια πάρα πολύ καλή συνεργασία. - Ο κ. Μπουτάρης είναι καλός Δήμαρχος και είναι καλός Δήμαρχος διότι άνοιξε τα φτερά της Θεσσαλονίκης, μιας πόλης η οποία είχε ένα παρελθόν σπουδαίο και αγωνίζεται να το αναδείξει και αυτό είναι η δύναμη μιας πόλης. Είναι πλούτος για τη Θεσσαλονίκη η προσπάθεια του Δημάρχου να καλέσει όλον τον κόσμο σε μία πόλη απ' την οποίαν υπάρχουν μνήμες και ξέρετε ότι η μεγαλύτερη δύναμη ενός λαού είναι η παράδοση, η μνήμη. - Εδώ και λίγο καιρό ήρθανε στο γραφείο μου η κα Κουζή, ο κ. Παπαευσταθίου και κάποια άλλα παλικάρια. Μου έδωσαν ένα βιβλιαράκι για το τι έχουν κάνει σε διάφορες πόλεις και μου είπαν αυτό το οποίο σκέπτονται να κάνουν στην Καλαμάτα. Το βρήκα πολύ καλό και τους δώσαμε και δωρεάν το Πνευματικό Κέντρο για μία βδομάδα και την αιγίδα του Δήμου. Απ' αυτή την ιστορία κάτι θα βγει. Εμείς για όλα τα μεγάλα ζητήματα θα κάνουμε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς. Όλα αυτά τα οποία είπαν εκεί θα τα καταγράψουμε και θα τεθούν υπόψη της Υπηρεσίας. Εγώ τη θεωρώ θετικότερη ενέργεια. <p>ΦΑΒΒΑΤΑΣ</p> <p>Επειδή, πριν από λίγο κα Πρόεδρε, μου δώσατε μια απάντηση όσον αφορά την προηγούμενη καταγγελία σχετικά με την εργολαβία που γίνεται στο Τοπικό Διαμέρισμα της Άμφειας, εγώ ρώτησα συγκεκριμένα πράγματα και δεν πήρα καμία απάντηση. Υπάρχει χώρος ο οποίος έχει πλακοστρωθεί και ο οποίος διεκδικείται από δύο δημότες και μάλιστα και δικαστικώς. Υπάρχει ιδιωτικό πάρκινγκ που έχει πλακοστρωθεί με αυτή την εργολαβία. Σε τελική ανάλυση ότι εργασία έχει γίνει είναι κοινόχρηστος χώρος ή ιδιωτικός;</p>
--	--	--	--

			<p>ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ</p> <p>Νομίζω ότι η απάντηση η οποία πήρατε είναι σαφέστατη. Πώς έγινε η μελέτη και πώς υλοποιείται αυτή τη στιγμή. Το αν, παράδειγμα, υπάρχουν αμφισβητήσεις από κάποιους και λένε ότι είναι δικό τους ενώ δεν είναι, αυτό είναι ένα άλλο ζήτημα. Σίγουρα όμως δεν έγινε καμία παρέμβαση σε κανέναν ιδιωτικό χώρο.</p> <p>ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Το πλαστικό κυριαρχεί στη ζωή μας, κυριαρχεί και στην πόλη μας και σε πολλές περιοχές έχουν δημιουργηθεί μικρές χωματερές και παντού υπάρχουν πλαστικές σακούλες. Η Δημοτική Αρχή προτίθεται να αναλάβει μια πρωτοβουλία σε συνεργασία με τους επαγγελματίες, με τους υπεύθυνους των πολυκαταστημάτων, με τις εκπαιδευτικές δομές της περιοχής μας, αλλά και με οργανώσεις περιβαλλοντικές, όπως η HELMEPA που είχαμε την ευτυχία ιδρυτής της να είναι ο αείμνηστος Καπετάν Βασίλης Κωνσταντακόπουλος, να προχωρήσουμε σε αντικατάσταση της πλαστικής σακούλας, με υλικό συμβατό με το περιβάλλον;</p> <p>ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Είναι πάρα πολύ σημαντικό αυτό που λέτε. Εμείς αυτό θα το εντάξουμε στο Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης. Σύντομα θα είναι η πρόταση έτοιμη, θα το φέρουμε προς διαβούλευση και θα είναι και αυτό κάτι που θα το αναφέρουμε μέσα.</p> <p>ΑΛΟΥΠΗΣ</p> <p>Με τις όποιες δειγματολογικές μετρήσεις της Υπηρεσίας, με αναφορές εργαζομένων, με καταγεγραμμένη άποψη αιτιολόγησης και κατάρριψης των βιβλίων που προσκομίζει ο ανάδοχος στην Υπηρεσία, προκύπτει πλέον ξεκάθαρα ότι στην ευρύτερη περιοχή της Μαραθόλακας δεν θάβονται υπολείμματα, θάβονται απορρίμματα σε τεράστιες ποσότητες. Η ενέργεια αυτή αποτελεί εγκληματική ενέργεια, τοξικότητας του υδροφόρου ορίζοντα, και αποτελεί τεράστια ευθύνη, όχι εγκληματικής αμέλειας, αλλά εγκληματικής συνυπευθυνότητας, για τη Δημοτική Αρχή, η οποία έχει αφήσει ανεξέλεγκτο τον ανάδοχο να ενεργεί κατά το δοκούν.</p>
--	--	--	---

			<p>ΔΗΜΑΡΧΟΣ</p> <p>Δεν έχουμε καμία αντίρρηση να φέρετε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Γίνεται ένας αγώνας απ' τη Δημοτική Αρχή, να μην μετατραπούμε σε Τρίπολη διαρκείας, όπου θα είχε τυναχθεί στον αέρα κάθε προοπτική και όλα τα βήματα τα οποία συνέβησαν. Έχουμε βάλει το κεφάλι μας στον ντορβά, επειδή δεν υπάρχει πολιτική διαχείρισης. Αυτό είναι μία πραγματικότητα και μία αλήθεια, γι' αυτό ζητούμε και τη βοήθεια και τη συμβολή όλων, ώστε να αντιμετωπίσουμε μία δύσκολη κατάσταση. Με την πολιτική η οποία διαμορφώνεται, ότι ο κάθε Δήμος να έχει την ευθύνη διαχείρισης, δεν έχω διαφωνία, υπό την προϋπόθεση της βοήθειας και της συνδρομής να δοθεί λύση στο μεγάλο πρόβλημα το οποίο λέγεται διαχείριση υπολείμματος, όπου, απ' τη δική μας πλευρά, έχουν γίνει τεράστιες προσπάθειες, με δεύτερη φορά διαλογή, για να πέσει το υπόλειμμα κάτω από το 20%. Έχει γίνει παρακράτηση περί τις 400.000 €, από την προηγούμενη εργολαβία, για το γεγονός το οποίο συνέβη στη Θουρία. Και τώρα του κάνουμε παρακράτηση για οτιδήποτε θεωρεί η Υπηρεσία ότι δεν έχει κάνει σωστά. Και καλά κάνει, αλλά να προσπαθήσετε, κ. Αντιδήμαρχε, η παρακράτηση να είναι μέχρι σημείου να μην πνιγεί η προσπάθεια της τοπικής διαχείρισης. Το 2016 θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια, ώστε τα πράγματα να είναι καλύτερα και θα υπάρξει και η καλύτερη της συνεργασίας για το ζήτημα αυτό και με την κυβέρνηση και με την Περιφέρεια και με οποιονδήποτε άλλον εμπλέκεται.</p> <p>ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ</p> <p>Θέλω να ζητήσω από τον κ. Αλούπη, επειδή αυτά που είπε είναι πάρα πολύ σοβαρά, να τα καταθέσει βέβαια και εγγράφως αύριο στην Επιτροπή, να μας εξηγήσει για τα σκουπίδια τα σύμμεικτα που λέει ότι θάβονται και επίσης πρέπει να μας πει ποιοι εργαζόμενοι έχουν κάνει την καταγγελία. Αναφέρεται στην Πρωτοχρονιά, που είχε πέσει το πολύ το χιόνι, μιλά για 200 τόνους σκουπίδια, όταν έχουν ανέβει για διαχείριση πάνω αυτή τη στιγμή στη Μαραθόλακα 56.000 τόνοι σκουπίδια. Η Επιτροπή έχει ρόλο να εποπτεύει την όλη διαδικασία και σύμφωνα με τις εισηγήσεις της Υπηρεσίας να παρακρατά χρήματα, προκειμένου να διασφαλίσει τα συμφέροντα των συνδημών μας. Αυτούς τους τελευταίους μήνες, από τότε που τους δώσαμε εντολή να μην ξαναμεταφέρουν υπόλειμμα και να παραμείνει πάνω, όποτε διαπιστώνουμε ότι η δουλειά δεν γίνεται σωστά, τους κάνουμε παρακράτηση χρημάτων.</p> <p>ΑΛΟΥΠΗΣ</p> <p>Στην Επιτροπή να μετέχουμε όλοι, να υπάρχουν όλοι οι μετέχοντες, για να έχουμε πλήρη ανάληψη ευθυνών.</p>
--	--	--	---

			Ακολούθως το Σώμα αποδέχθηκε να συζητηθούν τα παρακάτω εκτός ημερήσιας διάταξης θέματα, καθώς επίσης να προταθεί της σειράς του, έναντι των υπολοίπων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, το υπ' αριθμ. 16 θέμα αυτής και να συζητηθεί πρώτο.
ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
443		Επιχορήγηση Σχολικών Επιτροπών Δήμου Καλαμάτας για κάλυψη λειτουργικών δαπανών Σχολικών Μονάδων (Γ' Δόση 2015).	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιχορήγηση με το συνολικό ποσό των 162.795,16 €, το οποίο κατανέμεται ανά Σχολική Επιτροπή ως εξής: 1. Σχολική Επιτροπή Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 91.996,00 €, 2. Σχολική Επιτροπή Μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 70.799,16 €, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 14/2015 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας.
444		Έγκριση 1 ^{ου} ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών και 1 ^{ου} ΠΚΤΜΝΕ του έργου «Μετατροπή του υφισταμένου κτηρίου "Αρχοντικό Δαγρέ" σε εκθετήριο που σχετίζεται με τη λαογραφική- αγροτική – πολιτιστική κληρονομιά».	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται ο 1 ^{ος} ΑΠΕ και το 1 ^ο ΠΚΤΜΝΕ, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
445		Διαδικασία είσπραξης εισφοράς σε χρήμα, στην περιοχή Αρτέμιδος Δυτικής Συνοικίας, Δήμου Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η άσκηση δυνατότητας από τους ιδιοκτήτες να καταβάλουν τις εισφορές σε χρήμα εντός προθεσμίας εννέα ετών, κατά τις διατάξεις του άρθρ. 9 του Ν. 1337/83 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρ. 2 του Ν. 4315/2014, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Τοπογραφικών - Πολεοδομικών Εφαρμογών & Χωροταξίας της Διεύθυνσης Πολεοδομίας.
446		Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Ενίσχυση φωτισμού πάρκων (ανατολικού κέντρου, δυτικού κέντρου, πάρκο ΟΣΕ) Υποέργο 1: Πάρκο ΟΣΕ – Αντωναπούλου – Μητροπέτροβα – Φαρών – Άγιος Ιωάννης Ιστορικό Κέντρο)».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η παράταση προθεσμίας μέχρι 7/12/2015, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Έργων & Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			

447	16.	Οστεοφυλάκιο διακριθέντων πολιτών στο κεντρικό Κοιμητήριο Καλαμάτας.	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" και ΛΕΥΚΟ ο κ. ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΙΑΣ) εγκρίνονται:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. η οργάνωση οστεοφυλακίου, στο οποίο να φυλάσσονται τα οστά πολιτών που προσέφεραν υπηρεσίες στο κοινωνικό σύνολο και διακρίθηκαν για την προσφορά τους, κατόπιν συγκατάθεσης των οικείων τους και καταβολής των αντίστοιχων τελών που καταβάλλονται για τις οστεοθυρίδες, 2. η τοποθέτηση, στο ως άνω οστεοφυλάκιο, των οστών των αιμνηστών Λυκούργου Σκιά, Μιχάλη Τούμπουρου, Γεωργίου Τσαγκάρη και Γεωργίου Κυριακού, <p>σύμφωνα με την εισήγηση του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. Παύλου Μπουζιάνη, όπως συμπληρώθηκε από τον κ. Δήμαρχο.</p>
<u>Α. ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
448	1.	Εφαρμογή Ν.4269/2014 (ΦΕΚ 142Α/28-6-2014) για την έκδοση Π.Δ. για την Πολεοδομική Μελέτη περιοχής «Κηπούπολης» Δήμου Καλαμάτας.	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται να έχουν εφαρμογή, για την ολοκλήρωση της έγκρισης της πολεοδομικής μελέτης της «Κηπούπολης», οι προϊσχύουσες διατάξεις του Ν. 4269/2014, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 70/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Τοπογραφικών - Πολεοδομικών Εφαρμογών & Χωροταξίας της Διεύθυνσης Πολεοδομίας.</p>
449	2.	Καθορισμός ορίων Οικισμού Μενινά Δ.Ε. Καλαμάτας Ν. Μεσσηνίας σύμφωνα με το Π.Δ./24-4-1985 (ΦΕΚ 181Δ/3-5-1985).	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ όλοι οι παρόντες σύμβουλοι, καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, εκτός του κ. ΜΠΑΚΑ ο οποίος δηλώνει ΛΕΥΚΟ) εγκρίνονται α) η κατηγοριοποίηση του οικισμού και η περιγραφή των ορίων, β) οι όροι δόμησης, γ) το πλάτος δρόμων και η γραμμή δόμησης, δ) οι κατηγορίες και το περιεχόμενο χρήσεων γης και ε) τα μέτρα προστασίας μνημείων, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 71/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Τοπογραφικών - Πολεοδομικών Εφαρμογών & Χωροταξίας της Διεύθυνσης Πολεοδομίας.</p>

450	3.	Αναγνώριση ως μοναδικής της οδού που συνδέει τους οικισμούς Μικρής Μαντίνειας και της παλαιάς Μικρής Μαντίνειας Δήμου Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ αναγνωρίζεται ως κύρια και μοναδική η οδός που συνδέει τους οικισμούς Μ. Μαντίνειας και της παλαιάς Μ. Μαντίνειας, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 73/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Τοπογραφικών - Πολεοδομικών Εφαρμογών & Χωροταξίας της Διεύθυνσης Πολεοδομίας.
<u>B. ΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
451	4.	Έγκριση 1 ^{ου} ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών του έργου «Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων (κεντρικός διάδρομος κλπ)».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται ο 1 ^{ος} ΑΠΕ, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
452	5.	Έγκριση 1 ^{ου} ανακεφαλαιωτικού πίνακα εργασιών και παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Ασφαλτοστρώσεις κρασπεδώσεις διαφόρων δρόμων Δήμου Καλαμάτας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνονται ο 1 ^{ος} ΑΠΕ και η παράταση προθεσμίας μέχρι 15/11/2015, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του Τμήματος Εκτέλεσης Έργων, Συντήρησης & Αυτεπιστασίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
453	6.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Συμπλήρωση επίστρωσης με κυβόλιθους στη Θουρία».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας ΘΟΥΡΙΑΣ και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 30/11/2015, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

454	7.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Αναβάθμιση ιπποδρομίου Πλατέος».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας ΠΛΑΤΕΟΣ και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 30/12/2015, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
455	8.	Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης εργασιών του έργου «Συντήρηση – ασφαλτόστρωση δρόμων Καλαμάτας (τμήματα οδών Βασ. Γεωργίου, Ακρίτα, Αρτέμιδος)» του Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η παράταση της προθεσμίας μέχρι 31/12/2015, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Γ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
456	9.	Συμπλήρωση της υπ' αριθμ. 468/2013 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας (αφορά την αμφιδρόμηση της οδού Βασ. Γεωργίου κλπ) και επιβολή ελεγχόμενης στάθμευσης σε τμήματα της οδού Βασ. Γεωργίου από Αριστομένους έως Φαρών.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνονται ρυθμίσεις κυκλοφορίας και στάθμευσης στις οδούς Βασ. Γεωργίου, Βασ. Όλγας, Αριστοδήμου & Ασκληπιού και η επέκταση της ελεγχόμενης στάθμευσης επί της οδού Βασ. Γεωργίου (από Αριστομένους έως Φαρών), όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 73/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας & Σήμανσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Δ. ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ</u>			

457	10.	Συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στη διεθνή τουριστική έκθεση "Philoxenia", στη Θεσσαλονίκη από 12 μέχρι 15 Νοεμβρίου 2015.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται, η συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στην έκθεση και η εκπροσώπησή του από τις κ.κ. Ντίντα Παναγιώτα και Καλογεροπούλου Άννα, Πρόεδρο και Μέλος της Επιτροπής Τουριστικής Προβολής & Ανάπτυξης του Δήμου, αντίστοιχα, σύμφωνα με την εισήγηση του Τομέα Τουρισμού της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
458	11.	Διάθεση πιστώσεων δημοτικού προϋπολογισμού, οικον. έτους 2015, για την κάλυψη εξόδων ενημέρωσης και προβολής δραστηριοτήτων του Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η διάθεση πιστώσεων ύψους 3.099,50 €, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
459	12.	Μεταβίβαση επαγγελματικής άδειας πωλητή λαϊκής αγοράς.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η μεταβίβαση της άδειας από τον Πρόδρομο Δημήτριο στο γιο του Πρόδρομο Παρασκευά, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων.
<u>Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
460	13.	Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 393/2014 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας ως προς τον αριθμό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η τροποποίηση του αριθμού των μελών του Δ.Σ. από 9 σε 7, σύμφωνα με την εισήγηση του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. Αθανασίου Ηλιόπουλου.
461	14.	Πρακτική άσκηση καταρτιζομένων Δημοσίου Ι.Ε.Κ. Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η πρακτική άσκηση διαφόρων ειδικοτήτων, σύμφωνα με την εισήγηση του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. Αθανασίου Ηλιόπουλου.
462	15.	Συμπλήρωση του άρθρου 5 της υπ' αριθμ. 543/2010 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας "Γενική κανονιστική απόφαση για τη χρήση κοινοχρήστων χώρων".	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η συμπλήρωση του εν λόγω άρθρου, όπως εισηγήθηκε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την υπ' αριθ. 74/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Αδειών & Ελέγχων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας.

463	17.	Μετακινήσεις Δημάρχου, Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων.	<p>ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται οι μετακινήσεις:</p> <ul style="list-style-type: none"> - του κ. Δημάρχου, α) στις 23/10/2015 στην Αθήνα (ΑΝΑΠΛΗΡ. ΥΠ. ΠΕΡΙΒΑΛ. & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ και Γ. Γ. ΔΗΜ. ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ) και β) στις 30/10/2015 στην Αθήνα (ΥΠ. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ). - του Αντιδημάρχου κ. Καραγιάννη Ανδρέα στις 21/10/2015 στην Τρίπολη (συνάντηση για επικείμενο κλείσιμο του Ε.Π. ΔΕΠΙΝ 2007-2013).
<u>ΣΤ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
464	18.	Μείωση της ετήσιας εισφοράς του Δήμου Καλαμάτας στο Σύνδεσμο Ύδρευσης Δήμων Καλαμάτας – Μεσσήνης & Κοινοτήτων Περιοχής Καλαμάτας.	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ") εγκρίνεται η μείωση της εισφοράς από 2,05 € σε 0,60 € ανά υδρευόμενο κάτοικο, όπως προτάθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου με την υπ' αριθμ. 28/2015 απόφασή του.</p>
465	19.	Επικαιροποίηση της υπ' αριθμ. 23/2012 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας σχετικής με τον καθορισμό των τελών καθαριότητας και φωτισμού.	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") καθορίζονται τα τέλη στο ύψος που είχαν διαμορφωθεί και καθορισθεί με την υπ' αριθμ. 23/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 382/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την με την πρόταση του Τμήματος Δημοτικών Προσόδων της Διεύθυνσης Οικονομικών.</p>
466	20.	Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, οικον. έτους 2015, Δήμου Καλαμάτας,	<p>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας, καθώς και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ – ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ", "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ" & "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ") εγκρίνεται η τροποποίηση:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. του Τεχνικού Προγράμματος, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων και

			2. του Προϋπολογισμού Δήμου Καλαμάτας, οικον. έτους 2015, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 392/2015 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Λογιστηρίου της Διεύθυνσης Οικονομικών.
467	21.	Επιστροφή ποσών σε δημότες.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η επιστροφή, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Ταμειακής Υπηρεσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών.
-	22.	Οικονομική ενίσχυση φορέων και εκδηλώσεων.	ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ
<u>Z. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ</u>			
468	23.	Συγκρότηση επιτροπής για τη φιλοτέχνηση ηρώου, υπέρ Μεσσηνίων πεσόντων στους Εθνικούς Αγώνες.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται η φιλοτέχνηση και τοποθέτηση ηρώου σε περίοπτο σημείο της πόλης και η συγκρότηση επιτροπής από διακεκριμένους Μεσσήνιους, υπό την εποπτεία της οποίας θα υλοποιηθούν τα ανωτέρω, σύμφωνα με την εισήγηση του Γραφείου Δημάρχου & Αιρετών.
<u>H. ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</u>			
469	24.	Έγκριση της υπ' αριθμ. 39/2015 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Αθλητικού Οργανισμού του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αφορά στην τροποποίηση του προϋπολογισμού, οικον. έτους 2015, του νομικού προσώπου.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η υπ' αριθμ. 39/2015 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου.

Καλαμάτα 3 Νοεμβρίου 2015

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Χρήστος Αλεξανδρόπουλος

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Μαρία Η. Οικονομάκου